

# ÚVOD

## EDITORIAL

Vážení čtenáři,

rok se s rokem sešel a opět je tu bilancování, co ten uplynulý rok 2023 přinesl. Bohužel v oblasti regionálního rozvoje toho nebylo příliš mnoho pozitivního. Válka na Ukrajině stále pokračuje a přidala se k ní další regionální nestabilita na Blízkém východě. Ekonomická situace také není právě růžová, i když inflace se již počala snižovat. V nastávajícím období nás tak stále čekají nové výzvy a nové úkoly, jak k otázkám regionálního rozvoje přistupovat.

Aktuální číslo přináší dva odborné recenzované články zaměřené na aktuální témata, a to jednak práci Jana Vachudy z Masarykovy univerzity v Brně na téma „Agrovoltaika: hrozba nebo příležitost pro zemědělství, energii a udržitelnost?“ a dále anglicky psaný článek Zany Prelvukaj a Lulzima Beqiri z University for Business and Technology-UBT z kosovské Prištiny s názvem „Underground living concept in Kosovo“. Tyto dva články jsou pak doplněny nerecenzovaným článkem informujícím o proběhlém projektu zaměřeném na regionální rozvojovou spolupráci s názvem „Transfer zkušeností z plánování rozvoje a obnovy měst do Moldavska“ a medailonkem nedávno zemřelého doc. Vladimíra Švihly.

V příštím roce čekají náš časopis další změny. Od nového roku přejdeme opět na pololetní periodicitu, takže očekáváme publikování dvou čísel časopisu, a to ke 30.6. a k 31.12., a to zejména z důvodu zvyšujících se požadavků na recenzní řízení. Zároveň během roku čeká náš časopis „stěhování“ na novou webovou stránku, která bude spravována Masarykovým ústavem vyšších studií ČVUT v Praze. Znamená to tedy, že postupně budeme utlumovat podporu stávající adresy [www.regionálnírozvoj.eu](http://www.regionálnírozvoj.eu). Nová stránka bude mít lepší zabezpečení i servis, ale i na nové stránce budou dostupné samozřejmě i starší ročníky časopisu s vylepšeným vyhledáváním. Věříme, že toto řešení přispěje k větší dostupnosti časopisu i ke zvýšení jeho kvality.

Dovolte nám popřát Vám nejen pěkné a inspirativní čtení, ale také hodně zdraví, spokojenosti a úspěchů v roce 2024. Těšíme se na Vás v novém roce nejen nad stránkami časopisu, ale také při setkání na naší pravidelné jarní konferenci, která se bude opět konat na Masarykově ústavu vyšších studií ČVUT v Praze. Doufejme (jako každý rok), že nový rok, již konečně bude šťastnější než roky uplynulé.

Vaše redakce